

Сов. артист - 1990 - 5 окт. (И 26)

Артист получает письмо от Президента

Не часто советские артисты получают письма от президентов. Такие случаи единичны, и поэтому, когда народный артист СССР З. Соткилава принес для перевода письмо от Президента Соединенных Штатов Америки Дж. Буша, мы подумали, что это письмо может быть интересно и для наших читателей.

«Дорогой господин Соткилава!

Ваше чудесное выступление осветило и очистило наши жизни. Возвращаясь в Белый дом, Барбара и я сказали, что Вы — грандиозный талант и согласились также с тем, что и один из великих артистов, умеющих преподнести этот талант зрителю. Вы дали нам почувствовать атмосферу гостеприимства и околдовали своей музыкой.

Желаю удачи

Джордж Буш».

Редакция, искренне поздравив артиста с успехом, поинтересовалась тем, о каком выступлении идет речь в письме.

Зураб Лаврентьевич Соткилава рассказал:

— Накануне визита Президента

Советского Союза М. С. Горбачева в Соединенные Штаты Америки я вместе с нашим известным пианистом Михаилом Плетневым получил личное приглашение от Михаила Сергеевича принять участие в концерте в честь американского Президента и его супруги. Сам факт такого предложения был для меня большой честью, и я с радостью и гордостью принял его.

Концерт состоялся 1 июня этого года. На нем присутствовали М. С. Горбачев с супругой, Джордж Буш с супругой, другие официальные лица как с советской, так и с американской стороны. Предварительно намечалось, что программа будет состоять из 3 фортепианных и 3 вокальных произведений и будет рассчитана на 25 минут. Я собирался исполнить романс С. Рахманинова на стихи А. Пушкина «Не пой, красавица, при мне», «Флорентийскую песню» П. Чайковского и импровизацию из оперы «Андре Шенье» У. Джордано. Однако концерт затянулся и продолжался больше часа. Я много пел по просьбе Раисы Максимовны и Барбары Буш. В за-

ключение Президенты СССР и США и все, кто присутствовал на этом знаменательном вечере, вместе со мной запели популярную итальянскую песню «На качелях».

А на следующий день в советское посольство в США на мое имя пришло письмо от Джорджа Буша. Через несколько дней я отправил ответ со словами признательности за столь теплый и искренний отклик на мое выступление.

Поездка в США длилась недолго, около 5 дней, но и за это короткое время я почувствовал прекрасное отношение американцев, их подлинную любовь и уважение к Михаилу Сергеевичу Горбачеву.

Я давал много интервью о сегодняшнем положении в музыкальной жизни нашей страны. Благодаря этой поездке у меня завязались прочные контакты с Америкой. В частности, вскоре мне предстбит участие в концерте, посвященном юбилею Организации Объединенных Наций, спеть сольный концерт в Бруклине и, наконец, в декабре дебютировать в «Карнеги-холл» с ораторией Г. Генделя «Мессия».